



再识新

中共达州市委机关报 达州日报社出版

达州日报微信号:dzrbdzwb 达州晚报微信号:dzwbwx

达州日报网www.dzrbs.com

值班编委:蒲建国

2023年10月

星期六

癸卯年八月廿三

国内统一 连续出版物号

CN 51-0015

第18488期 今日4版

稳面积 提单产 增效益

# 全国秋粮收获已超四成

农业农村部10月5日农情调度 显示,全国秋粮已收获42.2%。分作 物看,中稻收获超五成,玉米收获超 四成,大豆收获近四成。冬小麦、冬 油菜产区大部墒情较好,西北地区 冬小麦播种过两成、冬油菜播种近 五成,长江中下游地区冬油菜播种 过两成,黄淮海、西南地区陆续开始

稻菽千层浪,广袤田畴收割机 轰鸣,神州大地处处都是丰收的景

"我流转的850亩地中,有500 亩被选作省精耕细作示范田。绿色 生产方式,让我今年每亩增产100 斤!"安徽省太湖县徐桥镇桥东村种 植大户刘小保说。黑龙江省富锦市 东北水田现代农机专业合作社理事

长刘春介绍,插秧科学密植,丰收背 后是科技助力,"水稻穗大、籽粒饱 满,抓一把攥在手里,沉甸甸的。'

各地区各部门严格落实粮食安 全党政同责,稳面积、提单产、增效 益,把藏粮于地、藏粮于技战略落实 在田间地头,创新农业经营方式,推 动种植业结构调整,全国粮食生产 (人民日报)

## 杭州亚运会

4日,亚运接近尾声,三大国际体育组织与杭州 签署合作备忘录,多个国际重量级赛事将落地杭 州。这是世界对杭州的肯定,彰显杭州底气、浙江实 力、中国荣耀。

如果说2016年的G20杭州峰会,让世界认识了 这座天堂之城——天下从此重杭州;那么如今的杭 州亚运会,便是让世界爱上了这座现代之城——千

#### 从"西湖时代"迈向"钱塘江时代"

杭州亚运会开幕式上,承载着世界亿万人热情 的"数字巨人"踏浪而来,大步跨越壮阔的钱塘江,在 举世瞩目之下点燃主火炬。

早在1990年,杭州也曾点燃亚运之火。当时的 杭州,城区人口才过百万,市区面积约430平方公 里,是当时全国市区面积最小的省会城市之一

时隔33年的这一跨,杭州从风景秀丽的"西湖 时代"跨入怒潮澎湃的"钱塘江时代",成为展示中国 式现代化的一张"金名片"。

一江春水穿城过,无限风华两岸生。33年来,杭 州的城市建设加快从单中心蔓延式扩张向多中心组 团式发展转变,从小家碧玉迈向开放活力,迈向更加 大气创新的未来。

梦想汇聚,人生出彩。如今,杭州市区面积已超 过8000平方公里,人口逾1200万,正向"2万亿俱乐 部"冲刺,即将迈入超大城市行列,成为中国走向世 界舞台中央的城市典范。

钱塘江已成为今日杭州城市发展的核心轴带。 数字经济、金融服务、生命健康、智能制造等多个产 业蓬勃发展,一批重大平台落地,科创浪潮涌动。位 于南岸的杭州高新开发区(滨江),短短1791米的杭 州物联网街坐拥16家上市企业,总市值超6500亿

越来越多的人涌入这座"未来之城"。2022年, 杭州新认定高层次人才2.5万人,新引进35岁以下 大学生36.4万人,连续12年入选"外国专家眼中最 具吸引力的中国城市"。

### 不仅清秀婉约,更有大气开放

"一条定制丝巾从设计到生产再到实物,最快仅 需2小时。"中华文化之美与科技之美交融,杭州亚 运会主媒体中心的智能丝巾定制场景让诸多外国记 者嘉宾们连称惊奇。

杭州发展格局之变推动城市的气质之变,从婉 约清丽走向开放大气的杭州吸引全球目光。

首创性推出"亚运数字火炬手",首创性推出电 子身份注册卡,首个"云上亚运会",支持全球游客入境使用支付宝以及10 个境外钱包用户直接扫码消费……数字技术加持下,杭州亚运会带来耳目

"我们可以期待本届亚运会在许多不同方面树立新的标杆。我们看到 主办方在充分利用中国以及杭州所具有的全部数字技术。"国际奥委会主席 托马斯·巴赫给予了高度评价。

以美闻名的杭州是最早拥抱数字经济的城市之一。漫步杭州,既有处 处有历史、步步有文化的深厚底蕴,又有联通世界的国际范、@未来的科技 感。

2003年,浙江提出建设"数字浙江","人间天堂"杭州确立了"硅谷天 堂"的发展目标。

20年来,杭州数字经济异军突起。从龙头企业到隐形冠军,从数字经 济软硬件到后台产业,杭州智慧产业链"树大根深";数字安防产业市场占有 率全球第一、电商平台交易量和第三方支付能力全国第一,创新生态不断壮 大;人才、海外人才、互联网人才净流入率连续多年保持全国第一……

"我喜欢杭州,因为它别具一格的美丽,更重要的是,这里是一块创新创 业的沃土,助我梦想成真。"VR创客、加拿大青年尼克说。

### 赛会红利塑造"世界之杭州"

亚运期间,参赛运动员、媒体记者手持一张"杭州通",便可乘坐公共交 通通达杭州各个赛事场馆……一场国际盛会,是城市能级提升的"催化剂"。 亚运筹办8年来,杭州的基础设施建设更加夯实——地铁建设已达516

公里,高速路网、快速通道、高铁站、机场等大型基础设施得到大幅提升。街 边的道路整治、社区美化,这些变化看得见、摸得着。

从杭州亚运会筹办开始,杭州就提出目标,不单单要举办一届成功的亚 运会,更要把亚运会所留下来的场馆办赛经验,各项资源用好,放大亚运的 综合效益。

在线旅游平台"飞猪"的数据显示,亚运会期间,飞往杭州的国际机票预 订量同比去年增长超20倍,杭州目的地火车票预订量同比增长超4.7倍,杭 州赛事场馆周边的酒店预订量同比去年增长超3倍。

更多国际赛事已经纷至沓来。12月举办2023-2026世界羽联世界巡 回赛总决赛,明年10月举办首届国际皮划艇超级杯,准备申办FIH曲棍球

世界超级联赛…… "2016年举办的G20峰会,让很多人知道了杭州:亚运会之后,杭州这 座城市也将像一个明星,在世界城市之林冉冉升起。"杭州亚组委执行秘书

长、杭州市副市长陈卫强说。 数据显示,2022年杭州实际利用外资78.1亿美元,是2003年的7.8倍, 下一步,杭州将继续强力推动开放,力争2027年实际利用外资额突破100

亿美元。 弄潮儿向涛头立。与潮共生的杭州,为共同富裕先行探路的浙江,开放

自信的中国,正迎着浪潮奔向更广袤的蓝海。 杭州余杭,5000多年前的良渚文明被称为"中华文明的曙光";如今,这 座"天堂之城"以展现中华民族现代文明而闪耀东方。"举办亚运会、建设大 都市、推进现代化",透过"杭州之窗",世界看到中国式现代化的美好未来。

(新华社杭州10月6日电)

# 我市举行向人民英雄敬献花篮仪式

### 邵革军严卫东邓瑜华胡杰出席 熊隆东主持

本报讯(达州日报社全媒体记者 胡杨 见习记者 何龙 李桦)在第十个 烈士纪念日到来之际,9月30日上午, 2023年达州市向人民英雄敬献花篮仪 式在达州红军烈士陵园举行。市领导 邵革军、严卫东、邓瑜华、胡杰等同各 界代表一起出席仪式。

缅怀英烈祭忠魂,抚今追昔思奋 进。青山环抱、苍松翠柏掩映下的达 州红军烈士陵园庄严肃穆,寓意着革 命烈士精神千古传承、永垂不朽的烈 士纪念碑巍然矗立。英烈纪念广场 上,各界代表神情庄重,面向纪念花环 浮雕整齐列队。

上午10时整,向人民英雄献花篮 仪式正式开始,《义勇军进行曲》奏响, 全场齐声高唱中华人民共和国国歌。 国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解 放事业和共和国建设事业英勇献身的 烈士默哀。默哀毕,手持鲜花的少年 儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们 是共产主义接班人》,并致少年先锋队

在《献花曲》的庄严旋律中,14名 礼兵稳稳抬起7个鲜艳的花篮,缓步走 向浮雕前,将花篮一字排开,整齐摆 放。花篮分别由市委、市人大常委会、 市政府、市政协、达州军分区、通川区 和达川区敬献。

邵革军等迈步上前来到浮雕前, 驻足凝视,并仔细整理花篮缎带,表达 对革命烈士最崇高的敬意。少年儿童 和各界代表也依次走到浮雕前,献上

手中鲜花并瞻仰纪念碑,深切表达我 们继承先烈遗志、发扬革命传统,不忘 初心、牢记使命,奋力建设"一区一枢 纽一中心",在新征程上奋力谱写中国 式现代化达州新篇章的坚定决心和坚 强信心。

敬献花篮仪式由市委副书记、达 州高新区党工委书记熊隆东主持。

达州市党、政、军、人民团体主要 负责人和社会各界群众代表700余人 参加敬献花篮仪式。

## 邵革军赴通川区和达川区调研时强调

# 统筹抓好节日期间安全生产各项工作 确保社会大局安全稳定人民群众平安喜庆过节

本报讯(达州日报社全媒体记者 胡杨)9月29日正值中秋佳节,市委书 记邵革军率队赴通川区和达川区调研 节日期间安全生产、市场保供等各项工 作。他强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于安全生产的重要论述,始终坚 持以人民为中心的发展思想,牢固树立 底线思维,强化风险意识,更好统筹发 展和安全,以"时时放心不下"的责任 感,统筹抓好节日期间安全生产、市场 秩序、值班值守等各项工作,确保社会 大局安全稳定、人民群众平安喜庆过

邵革军先后来到达川区顺达加油 站、世纪隆超市御南苑店,通川区大北

街、公路超限检测蒲家站等地,实地调 研督导安全设施设备养护、隐患排查治 理、应急物资配备、生活物资供应、食品 安全等情况。

调研中邵革军指出,各级各相关部 门要切实扛牢责任,严查细管、消除隐 患,全面夯实安全生产基础。加油站、加 气站等企业要正视风险隐患,落实主体 责任,规范各项流程制度,加强隐患排查 及整改,配齐配全安全设施设备,强化安 全员现场监管、应急演练,确保各项安全 措施落实到位。公路客货运车辆超限超 载治理要坚持"逢车必检,超限禁入"安 全红线,提升源头管控效能,从严查处超 限超载、疲劳驾驶、超员载客等严重违法

行为,及时消除路面动态风险隐患,为群 众出行提供良好的道路交通环境。要进 一步规范餐饮行业燃气使用行为,健全 燃气安全监管长效机制,做好安全用气、 应急处置常识的宣传普及,引导用户增 强风险防范意识和自我保护能力。农贸 市场、大型商超等场所要注重抓好消防 安全,在做好安全生产工作的同时,进一 步加大节日期间生活必需品的保供稳价 力度,提升本地粮油产品质量,拓宽销售 渠道,确保人民群众生活所需。要着力 抓好节日氛围营造,精心做好重点路段 国旗设置、花卉摆放、环境美化等工作, 扮靓美丽达城。

邵革军强调,各地各部门要把安全

生产工作摆在重要位置,树牢安全发展 理念,健全风险防范化解机制,坚持从源 头上防范化解重大安全风险,真正把问 题解决在萌芽之时、成灾之前。要聚焦 各类风险隐患,落实最严格的责任、保持 最敏锐的反应,采取最有力的措施,紧盯 问题隐患、重点领域和关键环节,遏制重 特大事故的发生。要全面强化社会治安 管控,持续加大对车站、文娱场所、旅游 景区等人员密集场所治安管理,依法打 击各类违法犯罪活动,妥善处置各类矛 盾纠纷,坚决守牢安全生产底线,全力维 护社会大局稳定,确保广大人民群众度 过一个欢乐祥和的节日。

市领导陈文胜、唐志坤参加调研。

## 省自然资源厅调研督导组 到我市调研地质灾害防治工作

徐志文率队 严卫东陪同

本报讯(达州日报社全媒体记者 刘姣)9月30日,省自然资源厅党组书 记、厅长,省自然资源总督察徐志文 率队来达调研督导地质灾害防治工 作。市委副书记、市长严卫东陪同调 研督导

徐志文一行先后前往达川区景市 镇柳树湾村、通川区金山小学等地, 详细了解地质灾害隐患点监测预警、 隐患排查、值班值守、应急避险及防 范整治措施落实等情况。他指出,地 质灾害防治工作事关人民群众生命 财产安全,要深入学习贯彻习近平总 书记来川视察重要指示精神和关于 防灾减灾救灾工作重要论述,认真落 实省委省政府决策部署,坚持人民至 上、生命至上,预防为主、防治结合, 以"时时放心不下"的责任感,坚决做 到隐患排查整改到位、工程整修加固 到位、预案完善细化到位、抢险救灾 准备到位。要充分分析研判汛期雨 情水情趋势,将工作措施落实落细到 最小工作单元,切实做到精准排查、 精准预警、精准转移,并妥善安置转 移避险群众。要创新工作方式方法, 不断提升"人防+物防+技防"能力,持 续夯实安全生产企业主体责任,着力

打造地质灾害防治示范点位。要切 实做到守土有责、守土尽责,强化党 政同责、一岗双责,严格落实"三管三 必须"要求,形成闭环管理,确保各项 措施在末端见效、终端发力。要进一 步加强宣传引导,加强防灾减灾科普 知识宣传教育,提高全社会防灾减灾 意识和应急避险能力。

张乐陪同调研督导。

# 抓好节日安全生产工作 推动项目建设提速增效

严卫东率队开展暗访督导

本报讯(达州日报社全媒体记者 刘姣)9月29日,市委副书记、市长严卫 东以"四不两直"方式,前往达州东部经 开区、开江县,暗访督导节日安全生产、 重大项目建设等工作。

根据气象预测,达州又将迎来一轮 强降雨。省领导专门批示,要求达州等 地扎实做好防汛减灾工作。市委、市政 府迅速落实,立即进行详细安排部署。 严卫东以"四不两直"方式下沉一线督 导,先后来到达州东部经开区亭子镇、

麻柳镇,开江县任市镇、甘棠镇,与值班 人员亲切交谈,详细了解节日期间值班 值守、地灾隐患点排查整治、超限超载 治理等情况,并向大家致以节日的问

严卫东指出,当前汛期还未结束, "双节"假期达州又多为阴雨天气。各 地各部门要绷紧安全这根弦,深入研判 安全生产形势,认真分析雨情水情趋 势,压紧压实工作责任,将各项措施落 细落实到最小单元和操作层面,营造安 定有序、欢乐祥和的节日氛围。要加强 地质灾害、道路交通、文化旅游等行业 领域的隐患排查整治,切实落实值班值 守制度,实时掌握相关情况,全面落实 防范治理措施。要打好防灾减灾人民 战争,务必落实"喊醒叫应撤走+督促落 实""现场指挥官"等制度,做好防灾减 灾救灾和应急的充分准备,确保预警预 报信息第一时间传递到工棚到人,避险 转移果断高效。

严卫东还来到方大集团达钢搬迁

升级项目现场,详细了解项目建设进 度、安全生产管理等情况。严卫东要 求,达州东部经开区和市级各相关部门 要切实增强大局意识,密切配合、通力 协作,全力破解项目建设中的难点堵 点,高质量推进项目建设。企业要严格 落实安全生产主体责任,进一步强化底 线思维、风险意识、问题导向,逗硬安全 生产规章制度和操作规程,全面提升安 全生产管理水平,筑牢安全防线。

张乐参加暗访督导。

有为青年建功基层 爱岗护路服务群众

2 版

走过非凡十年 中国自贸试验区改革红利惠及世界

4 版

责任编辑:龚俊 编辑:唐庆 美编:岳雪

网上投稿: 登录 www.dzrbs.com, 点击"在线投稿"